Omneparopsl YCIOBHOIO M
0€3yCIIOBHOI'O MEPEXOA0B B SI3BIKE
nporpammupoBanus Turbo Pascal 7.0



[ToBTOpEeHune




Hanaunte cnyxebHble cyioBa, KOTOPble COOTBETCTBYHOT

Ka>k[JOMy M3 OCHOBHbIX pa3AefnioB nporpamMMbl Ha ackane.
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Hanamte OoCHOBHbIE TUMbI AAHHbIX U cooTBETCTBYHOWMNE UM

CTaHOapTHbIE MMEHA, NCIOJIb3yEMblE B CKaHBOPAE.
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YKaxuTe, Kakue onepaumm AeneHns BO3MOXHbI Hag
JAaHHbIMWU LleNoYnUCcneHHoro Tuna. NMosacHUTe Ux pesysabTaT U
HA30BUTE COOTBETCTBYIOLLEE CTAaHAAPTHOE UMSH,
NCMOJSIb3yeMOe B NnporpamMmMe.
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[lepeuncnuTe onepaTtopbl U3 CKaHBOPAA,
KOTOpblEe MOIyT MCMNOS1Ib30BaTbCSA AN
OpraHm3aunm NTUMHENHbIX alropuTMOB.
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Kakue popMaThbl 3anncu onepaTtopos
BBOJA, BblBOAA HE NUCNOJ/Ib30BaHbI B
CKaHBopAae?
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3anmcarth Ha s3bike Turbo Pascal 7.0 cnegyromue
BBIPAKCHUS:

y = 5x% -10x+2

x—15

- Vx+4




MaremMaruueckas 3armuch 3arucek Ha SI3bIKE
Turbo Pascal 7.0

y = 5x% -10x+2 Y: = 5*SQR(x)- 10%x +2

B x—95
Jx+4

Y :=(x-5)/SQRT(x+4)

Y




N3yyeHne HOBOro MmaTtepumana




Ilenu ypoka

1. IIo3HAaKOMHTBCS C YCIOBHBIMH OIIEpaTOPaAMM
ITackamns.

2.  Hayuyuth npUMEHATH ONIEpATOPHI IPU PEILIEHUU
3a]1a4 HA BETBJICHUE.




OnepaTopbl YCNOBHOIO
nepexoaa




YCJI0BHBIN onIepaTop
(moJ1HOE BEeTBJIEHHUE)

A

VcioBue

nevicreue 1

HET

JIEUCTBUE 2

IF ycnoBue THEN pencrteuef
ELSE pencrBue?;

B kauyecTBe yCNnoBUM UCNOMbL3YIOTCH NIOrMYeckmne BblpaKeHus,

HanpumMmep, Takme:

(C=D)

(a>b) and (a>c) or (a=d)




YCJI0BHBIN oneparop

(HemoJIHOE BGTEJIGHI/IE)

ITA HET
YcnoBue

nevictue 1

IF ycnoBue THEN pencteue1;




3amada 1

Jlanbl nBa ynciaa A u B.

Haritn HanOobIiee nu3 HUX.




PelueHune

program priml;

var a,b: integer;

begin

writeln(‘BBeau ABa yncia’);
readln(a,b);

if a>b then writeln (a) else writeln (b);
readln;

end.




3amada 2.

Kakumu OyayT 3Ha4€HMS IEPEMEHHBIX ], K 1Tocie
BBITIOJIHEHUSI YCIOBHOTO OIEeparopa:

if j>k then begin j:= k-2; k:=k-2; end

else begin j:=j+2;k:=k-2;end;
€CJIM UCXOJIHBIC 3HAYEHUS IIEPEMEHHBIX PABHBI:
1. 1=3, k=5;
2. 1=3, k=3;
3. 1=3, k=2.




CoCcTaBHOWM YCJZIOBHbIN onepaTop

Eciu B KauecTBe oneparopa A0JDKHA BBIIOJIHUTLCS CEpUs
OIePaTOPOB, TO OHU OOBEAUHSIIOTCS B OIIEpPAaTOPHBIC
ckoOKH begin-end.

IF ycnoBmue THEN
BEGIN npeunctBuel; gpencrsue 2; END

ELSE
BEGIN neunctBue3; pencreue 4; END;




BbIuucauTh 3HAYeHHE PYHKIIUM

(x+1,x<0
A=<32-x, 0<x<10
0, x=210




bJIoK-cXeMa, COOTBETCTBYIOILIAS 3TOMY
AJITOPUTMY, BBITVIAAUT TAK

(x+1,x<0
A=<2-x, 0<x<10
0, x=210




IlporpamMma, COOTBETCTBYHOIIIAS ITOMY
AJITOPUTMY, BBITVIAAUT TAK

Program Calculate A; MAMANO
Var a, x: integer;

BEGIN BBOA X
Writeln (‘Beegure x') ; :
Readln (x) ; As
If (x<0) I
then a:=x+1 A=Y+

else if (x<10)
then a:=2*x

else a:=0;
Writeln (‘A = ’ ,a);
Readln;
END.




Oneparop MHOKECTBEHHOI'0 BbIOOpA

case nepemMeHHasi of
BHaueHumnel : cepusi memcrTEUn 1;
BHauYeHMneZ : cepusi HeuCTBUM 2;
BHaueHMe3:cepusi OeucCTBUMN 3;

else cepuss mencreun 4;

end;




3ana4va 4

program months;
var i: integer;
begin
writeln (‘BBeguTe umcyio or 1 mo 12’);
readln (i) ;
case 1 of
l: writeln(‘suBapn’) ;
2: writeln(‘deBpans’) ;

12: writeln(‘mexabps’) ;

else writeln (‘meT Takoro mMecsiua’) ;
end;
readln;
end.




BJI0K-CXeMa KOHCTPYKIUM BbIOOpaA

case of
:cepusi memcTBum 1;
:cepusi nemcTBum 2;
:cepusi nemcrTBum 3;
else cepuss gpemcrBumM 4;
end;

Bnox-Cxema KOHCTPYXUMK BuiBopa

Cepua 2




OnepaTop 6e3yc/I0BHOIo nepexoa

Label - pasgen onucaHua mMeTok;

Goto MeTKa;




Bbl O/TKHBI U3 NpUBEAEHHOW
nporpamMmmbl "A06bITb 30/10TO" —
n3peyeHmne nosTta o npupoae.

10 goto 90;

20 writeln“Opyrom 6bITb”;

30 goto 130;

40 writeln “4T106bI MUPHO”;

50 writeln“Myanucbe roasbl,”;

60 goto 110;

70 writeln “JomkeH Kaxabin yenosek”;
80 goto 150;

90 writeln “Opyr npupoabl — yenoBek.”;
100 goto 40;

110 writeln “"PacuBeTan 3a BEKOM BeK,";
120 goto 20;

130 writeln“ans Bcen npupoabl”;

140 goto 70;

150 end.

“Apyr npupoapl -
yeJioBek.

YT06bI MMPHO
MYyasncb roasbl,

PacuBeTasi 3a BEKOM
BeK,

Opyrom 6biTb AN
BCeW npupoabl

[lonxeH Kaxabin
yenosek”




